

没有热心邻居, 祖孙仨就没命了

邻居及时发现他们煤气中毒, 联手物业人员成功救援

刺鼻的煤气味不断溢出, 让邻居有些惊慌, 四处寻找源头, 焦点集中在5号楼106室的这户人家上。房门紧闭, 拍门不应, 种种异常突显。昨日清晨6时许, 省城东二环独秀园小区里, 发生了一起祖孙三人煤气中毒意外。幸亏邻居及时发现, 联手救援, 三人送医抢救后脱险。

朱沛炎 记者 张敏
张威/文 黄洋洋/图



下午一名伤者在医院内接受治疗, 刚刚苏醒

祖孙三人昏迷屋内被邻居发现

王大妈住在隔壁, 清早起来晨练时, 刚走到邻居余奶奶门口, 一股煤气味让她有些站不稳。“哪家的阀门没关好?” 恰好二楼邻居也下楼, 发觉异常后, 一同开始寻找气味的来源。两位老人干脆没去锻炼, 最终, 她们发现, 异常气味从106室散发出来的。

拍打铁门, 始终无人应答。更让王

大妈起了疑心, 不知如何是好。王大妈来到小区门口, 找到物业公司工作人员王剑, 寻求帮助。王剑得知情况后, 立即赶到事发地, 撕开窗户上的纱窗, 发现卧室里一对父子还保持睡熟姿势, “但怎么喊都不应, 口吐白沫, 恐怕是昏迷了。”

隔着一堵铁门, 如何进入屋内救人,

成为难题。巧的是, 该屋八旬老人余奶奶平日有个习惯, 为方便小孙子回家开门, 平日就将房门钥匙挂在铁门内的角落。这个小秘密只有邻居王大妈一个人知道。王大妈透过缝隙, 摸到钥匙, 打开铁门和房门, “门开一刹那, 煤气味特别重, 根本无法进入。”

热心邻居联手救出昏迷一家人

“别用电, 进屋先开窗, 然后救人。”商量好营救方案后, 王剑与王大妈的儿子盛师傅一同进入屋内。屋内所有窗户统统打开换气, 捂着口鼻的王剑发现, 屋内共有三人, 分别是余奶奶祖孙三人, 已经深度昏迷, 无法动弹。“情况很糟糕, 9岁的小孙子还在流鼻血。”

随后, 王剑与盛师傅先抱出小孩, 递给众人, 再次返回, 将老人和男子相继抬出。几人都有一个共同点, 深度昏迷, 失去起码意识。由于房间内散发着浓重的煤气味, 驻留片刻后, 参与救援的二人也出现了头晕等不适症状。昏迷不醒的三人被紧急送往合肥市二院抢救, 入住高

压氧舱进行吸氧治疗, “如果再晚来几个小时, 恐怕都有生命危险。”医生说。

直至中午时分, 三人渐渐苏醒, 恢复意识。因吸入过量煤气, 80岁的余奶奶和9岁的孙子小志又出现发热不适症状, 暂时留院观察。小志的父亲程大哥因平日身体较好, 苏醒后经过输液治疗已经脱险。

初查软管脱落、阀门未关致泄漏

提及这次煤气中毒死里逃生的经历, 程大哥的家人感慨不已, “如果没有热心邻居和物业人员协助帮忙, 一旦发现太晚, 这个家只能眼睁睁看着毁了。”

随后辖区民警对这起蹊跷的中毒事件进行走访调查, 最终将罪魁祸首集中在厨房里的管道天然气上。天然气主阀

门呈开启状态, 连接灶台上的一截软管已经脱落, 垂在地上。警方初步勘察判断, 系这根软管脱落, 加上阀门未关, 致使天然气泄漏, 扩散屋内, 睡熟的祖孙三人相继出现中毒症状。

“等我醒来时, 就发现倒在病床上, 头疼, 说不出的难受。”程大哥回忆, 前日

夜里22时许睡觉前, 也没仔细留意阀门是否关闭。庆幸的是, 因大女儿当日夜里去了亲戚家留宿, 逃过这一劫。

“管子是6月1日中午换的, 刚用才一天。”程大哥说, 当日因发现老软管破损, 担心气体泄漏, 自己特地买了一截软管自行安装好, 岂料夜里发生脱落意外泄漏。

是乱丢的烟头, 烧了5亩小麦?

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午14时许, 长丰县朱巷镇前黄村向南组麦田里, 突然燃起熊熊火焰, 火借风势不断席卷蔓延。村民扑救发现, 多亩即将待收的小麦失火, 但村民面对失火原因却支支吾吾, 以“乱丢烟头”搪塞过去。

记者了解到, 事发时并无村民在场, 在一望无际的麦田里, 露出一块焦土。大片成

熟待收的小麦毁于一旦, 颗粒无收。田地主人王师傅惋惜不止, “我家被烧了1亩多地, 连带其他村民家的, 共有5亩麦田着火。”

村民称, 火是从一处堆放秸秆的田地里燃起, 借着风势, 不断向周边蔓延。有村民目睹后, 急忙扑救, 并开始人工收割外围麦田, 隔断火源。经过半个多小时努力, 火势得以扑灭, 但辛苦半年的小

麦却成焦土。

“一亩地能收800多斤麦子, 这么多地损失估价在4000块钱。”王师傅说, 大半年的心血付之一炬。无缘无故何来的火源? 村民不肯细说, 认为可能是有人随手丢弃的烟头引燃秸秆, 也有村民推测可能是邻里纠纷人为纵火。目前, 辖区警方已经介入调查。

老娘再“偏心”, 你也不能不赡养

星报讯(程磊 商志强 记者 马冰璐) 因女儿怪她“偏心”, 年过八旬的王奶奶在拿到两个月赡养费后, 再也没能从女儿手中拿到一分钱。无奈之下, 她向肥西县法院申请强制执行。近日, 经调解, 王奶奶的女儿支付了拖欠的赡养费, 并承诺, 以后会按月支付, 绝不拖欠。

年过八旬的王奶奶育有两儿一女,

自从10年前老伴去世后, 三个子女每月分别给她80元赡养费。但去年生病后, 240元的赡养费已远远不够支出, 无奈之下, 她只得将三个子女告上法庭, 最终经法院调解达成协议: 三个子女每人每月支付她300元赡养费。

可刚付了两个月, 王奶奶的女儿便不愿再支付, 无奈之下, 王奶奶向肥西县

法院申请强制执行。对此, 王奶奶的女儿称, 母亲“偏心”, 对儿子比对她好, 不仅将家里的祖产给儿子, 平时对儿子家庭的关心也更多些。对此, 执行法官耐心地向她说明了相关法律规定, 最终, 她支付了拖欠的赡养费, 并承诺以后会按月支付, 不会再让老母亲伤心。

热线突发

路遇“飞车党”, 女子果断追赶

星报讯(记者 祁琳) 好好的走在路上, 合肥市民沈女士遭遇“飞车党”, 被抢了包, 沈女士及朋友反应快, 赶紧跳上一辆出租车进行“围剿”。

日前, 沈女士和朋友在天鹅湖附近吃完饭后走在路上, 这时, 一辆摩托车迅速从南边飞速窜过来, 一把抢走了沈女士的手提包。沈女士说, 被抢瞬间, 她没反应过来, 就感觉被人使劲拉了一把, 情急之下没看清车上男子模样, 只是记得其全身都是黑色衣物, 带着黑色的帽子, 摩托车骑得飞快。

被抢之后, 沈女士缓了一下神, 立即与三个朋友兵分两路, 拦住一辆出租车, 对“摩托车”进行追逐。因为路上车辆较多, 出租车追起来并不顺畅, 追了10余分钟后, 摩托车拐进了汇林阁菜市场附近的一个小巷子, 不见了。

随后, 沈女士立即报了警, 目前警方正在进一步处理中, 沈女士被抢走的包是一个蓝色的手提包, 包内除了银行卡、身份证等, 还有5000元现金。

私自下客, “黑头车”车门被撞掉

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午14时30分许, 省城北一环与新蚌埠路交口西侧, 因修路堵车缘故, 一辆“黑头车”载送的乘客急于下车, 直接推开车门, 然而不慎刮上侧面公交车车轮上, 一经拽拉, 轿车副驾驶车门几乎被拽脱落, 严重受损。万幸的是, 乘客安然无恙, 但谈到赔偿事宜却溜之大吉。

129路公交车司机告诉记者, 这辆悬挂六安牌照的桑塔纳轿车其实涉嫌非法营运, 在拉载了三名年轻人经过此处时, 因堵车乘客心急, 遂当街下车。

听到异常声响后, 双方司机下车张望, 才发现两车都不同程度受损。轿车的车门已经完全变形, 几乎脱落, 只靠用毛巾系住, 狼狈不堪。而公交车的左后侧被刮擦, 需要做漆修补。

“乘客见此场景, 知道闯祸了, 连钱也没付跑了, 追也追不上, 这事都怨乘客。”轿车司机一脸沮丧。

经交警勘察后, 由于轿车违法停车造成了事故, 因此承担本次事故的全部责任。目前, 双方正就赔偿事宜正在协商中。

骑车人被撞, 困入搅拌车车肚

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午14时许, 省城蒙城北路与涡阳路交口附近, 一辆试图右转弯的搅拌车行驶途中, 撞上一辆直行电动车, 女子连人带车被困车肚, 无法动弹。当众人束手无策时, 搅拌车只得小心翼翼倒车挪动, 最终被困人员获救, 暂无大碍。

记者赶到时, 肇事搅拌车仍停靠转弯车道上, 车肚下留下一堆电动车碎片。据目击者称, 电动车是由南向北直行, 骑车女子打算去灌装液化气, 半路上与这辆转弯搅拌车发生碰撞。

“搅拌车有一定惯性, 女子被电动车压住脚踝, 困在车肚里。”由于车肚缝隙较小, 无法进入施救, 女子不断发出痛苦的号叫声。最终, 搅拌车司机只能再次发动车辆, 冒险缓缓倒车, “你不要乱动。”旁人弯腰叮嘱被困女子。几分钟后, 女子重见天日, 被送往医院检查治疗。

据悉, 女子脚部受伤, 已入院观察治疗, 暂无大碍。目前, 肇事司机已被警方控制, 正在接受调查。